
Boštjan Jazbec na
zagovor pred poslance
ZAHTEVA Poslanci Nove Slovenije, s prvopodpisanim Matejem Toninom, so zahtevali
sklic izredne seje na temo dokapitalizacije bank, ki predvideva tudi zagovor vpletenih.
Novinar: Simon Rose
Poslanska skupina NSi je z
zbranimi podpisi poslank in
poslancev vložila zahtevo
za sklic izredne seje Držav-
nega zbora RS o vlogi Banke
Slovenije pri dokapitalizaciji
bank in izbrisu lastnikov po-
drejenih hibridnih finančnih
instrumentov.

Kot so zapisali v NSi, je bila
dokapitalizacija izvedena na
podlagi stresnih testov, katerih
predpostavke so bile bistveno
bolj negativne kot dejanska go-
spodarska gibanja. Negativni
scenarij je v letu 2013 predvide-
val 3,1 -odstotni padec BDP-ja, v

letih 2014 in 2015 pa 3,8- oziro-
ma 2,9-odstotni padec. Dejansko
je gospodarska aktivnost leta
2013 padla le za en odstotek, po
zadnji oceni Umarja za leto 2014
je bila dosežena kar 2,5-odstotna
rast, letos pa naj bi se BDP pove-
čal za dva odstotka. BDP je v na-
sprotju s predpostavkami prene-
hal padati že s prvim četrtletjem
leta 2013, torej še pred izvedbo
stresnih testov.

Vse to po mnenju NSi naka-
zuje, da je dokapitalizacija bank
s sredstvi Republike Slovenije
izhajala iz prestrogih in nerea-
lističnih ocen kapitalskega pri-
manjkljaja ter da je bilo pora-

bljenih več javnih sredstev, kot
bi bilo potrebno. Posledično je
večji tudi javni dolg, kot bi bil v
nasprotnem primeru.

Banke so tako morale v celo-
ti razvrednotiti oziroma odpisati
naložbe več kot 100 tisoč malim
delničarjem in podrejenim upni-
kom v skupnem znesku skoraj
600 milijonov evrov. Slednjega
pa evropska pravila ne zahtevajo,
to predvideva novela zakona o
bančništvu, zaradi česar sta tudi
društvi malih delničarjev vložili
predlog ustavne presoje te nove-
le. V NSi parlamentarno sejo na
temo dokapitalizacije bank zah-
tevajo tudi zaradi sporne revizije

revizijske hiše Deloitte, v kateri
so zapisali, da ta odstopa od ve-
ljavnih revizijskih standardov, in
tudi zaradi razlike v znesku ka-
pitala NLB med revizijama dveh
revizijskih hiš, ki je znašala prek
milijarde evrov.

Zaradi vsega naštetega so v
NSi predlagali, da na parlamen-
tarno sejo na zagovor med dru-
gim povabijo tudi guvernerja
Banke Slovenije Boštjana Jazbe-
ca, vse tri viceguvernerje in tudi
Alenko Bratušek, nekdanjega
finančnega ministra Uroša Čufer-
ja ter nekdanjega državnega se-
kretarja na ministrstvu za finance
Mitja Mavka.
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